



Gorshenin *Weekly*

ВЫПУСК 20 (183) 02/06/2014

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

СОДЕРЖАНИЕ

1. Топ-новости...стр. 5

2. Внутренняя политика...стр. 5

ЦИК: Порошенко победил на выборах президента Украины

Наблюдатели признали президентские выборы в Украине честными

Порошенко: Яценюк останется на посту премьера

Янукович заявил, что уважает выбор украинцев

Порошенко пообещал продать свой бизнес

Стали известны результаты выборов мэров ряда городов

Украинские политики обсуждают вопрос проведения внеочередных парламентских выборов

В Украине появится финансовая полиция

Кличко предложил разобрать баррикады на Майдане

Калетник вышла из фракции КПУ

Генпрокуратура доказала вину трех исполнителей расстрела на Майдане

Арбузова и Клименко объявили в розыск

Генпрокуратура завела еще несколько дел на представителей прежней власти

Министр обороны отстранил от службы ряд чиновников

Экс-заместитель главы администрации Януковича создает партию

3. Сепаратистские провокации на юго-востоке Украины...стр. 11

АТО будет продолжаться до полной нормализации ситуации в восточных регионах

На востоке Украины остается до 4,5 тыс. российских и чеченских наемников, - активист

В Украину прорвались грузовики с боевикам

Россия намерена предоставить гуманитарную помощь самопровозглашенной «ДНР»

Глава «ЛНР» объявил войну лидеру «ДНР»

4. Крымский вопрос...стр. 14

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Украина обвинила РФ в насильственной русификации Крыма

В Крыму казаки напали на прихожан церкви Киевского патриархата

У крымских татар забрали пост вице-премьера Крыма

Россия заявила о высоком уровне преступности в Крыму

Немецкий адвокат подал иск против России за аннексию Крыма

В Крыму и Севастополе прекратилось обращение гривны

Американская ExxonMobil отказалась от планов добывать газ на крымском шельфе

Китайская компания отказалась строить порт в Крыму

5. Внешняя политика...стр.16

Украина-СНГ

Россия отвела часть войск от границ с Украиной

Украина и Россия озвучили условия для начала переговоров

Россия возбудила дело против украинских военных

Украина выходит из СНГ, - Парубий

Украина и Евразийская экономическая комиссия прекратили сотрудничество

СБУ обвинило Россию в хакерских атаках на сайт украинского ЦИК

Украина-ОБСЕ

Сепаратисты похитили наблюдателей ОБСЕ

Парламент разрешил работу офисов ОБСЕ по всей территории Украины

Украина-ЕС

Лидеры ЕС приняли заявление по Украине

Еврокомиссия одобрила переход ко второму этапу либерализации визового режима с Украиной

Украинское правительство введет должность замминистров по евроинтеграции

Украина-США

Порошенко: Украина нуждается в прямой военной помощи США

6. Экономика...стр.20

Украина подписала соглашение со Всемирным банком по кредитам на 1,5 млрд долл.

Украина возьмет кредит для пополнения Фонда гарантирования вкладов

Отток капинвестиций за первый квартал составил 1 млрд долл.

За 4 месяца украинцы забрали из банков более 6 млрд долл.

Правительство выпустит облигации на 1,86 млрд долл. для погашения газовых долгов

7. Энергетика...стр. 23

Украина перечислила российскому газовому монополисту 786 млн долл.

«Нафтогаз» весь импортируемый российский газ направляет в подземные хранилища

Украина хочет сформировать единую с ЕС политику в отношении «Газпрома»

Ахметов перерегистрировал «Крымэнерго» на материк

Минэнерго отменило приказ о ликвидации «Угля Украины»

Минэнерго отказывается от планов прошлой власти делать газ из угля

Тарифы на электроэнергию для украинского населения с 1 июня вырастут до 40%

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

ТОП-НОВОСТИ

Порошенко победил в первом туре внеочередных президентских выборов

Наблюдатели признали президентские выборы в Украине честными.

Подробнее читайте в разделе «Внутренняя политика».

В вооруженных конфликтах на Донбассе участвует 3-4,5 тыс. чеченских и российских наемников

Украинская власть заявляет, что антитеррористическая операция будет продолжаться до тех пор, пока не будет достигнута полная нормализация ситуации.

Подробнее читайте в разделе «Сепаратистские провокации на юго-востоке Украины».

«Нафтогаз» перевел «Газпрому» 786 млн долл. за газ, импортированный в первом квартале 2014 года

Газпром перенес введение предоплаты за газ для Украины на 9 июня.

Подробнее читайте в разделе «Энергетика».

ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА

УКРАИНСКИЕ ВЫБОРЫ

ЦИК: Порошенко победил на выборах президента Украины

По итогам обработки 100% протоколов в электронном виде внефракционный депутат **Петр Порошенко** победил в первом туре внеочередных президентских выборов. За него проголосовали 54,7% украинцев. Об этом сообщили в Центральной избирательной комиссии (ЦИК).

П.Порошенко лидирует по всем областям Украины.

На втором месте – экс-премьер **Юлия Тимошенко**, которую поддержали 12,81% избирателей.

Отметим, что Ю.Тимошенко уже поздравила П.Порошенко с победой на выборах.

На третьем месте внефракционный депутат, глава «Радикальной партии» **Олег Ляшко** (8,32%), на четвертом – внефракционный депутат **Анатолий Гриценко** (5,48%), на пятом – внефракционный депутат **Сергей Тигипко** (5,23%).

Экс-губернатор Харьковской области **Михаил Добкин**, которого на выборах поддержала Партия регионов, набрал 3,03%, бизнесмен **Вадим Рабинович** –

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

2,25%, врач **Ольга Богомолец** – 1,91%, глава фракции коммунистов **Петр Симоненко** – 1,51%.

При этом за главу фракции «Свобода» **Олега Тягнибока** проголосовали 1,16% украинцев, за главу партии «Правый сектор» **Дмитрия Яроша** – 0,7%.

Остальные кандидаты набрали меньше 0,5% голосов.

По уточненным данным, явка на выборах составила 59,57%.

В то же время ЦИК установила, что голосование в пределах 24 округов Донецкой и Луганской областей на внеочередных выборах президента не состоялось.

Наблюдатели признали президентские выборы в Украине честными

Наблюдатели от миссии ОБСЕ считают, что выборы президента Украины 25 мая прошли в соответствии с международными нормами и стандартами.

Европейская сеть организаций по наблюдению за выборами ENEMO заявила о том, что выборы президента прошли честно и прозрачно.

В Комитете избирателей Украины также отметили, что выборы прошли в соответствии с международными стандартами, без существенных и систематических нарушений.

Отметим, в ходе президентских выборов было зарегистрировано 125 уголовных производств, однако, по словам генпрокурора **Олега Махницкого**, они не повлияют на результаты голосования. Кроме того, в Генпрокуратуре сообщили, что это были первые в истории независимой Украины выборы, когда в органы прокуратуры не поступали жалобы на использование админресурса.

В то же время спикер Госдумы России **Сергей Нарышкин** считает, что выборы в Украине нельзя назвать в полной мере свободными и демократическими. По его словам, на некоторых кандидатов оказывалось давление, из-за чего они якобы вынуждены были снять свои кандидатуры с предвыборной гонки.

Вместе с тем министр иностранных дел РФ **Сергей Лавров** заявил, что Россия будет с уважением относиться к волеизъявлению украинского народа. Дипломат также отметил, что Москва готова к диалогу с избранным президентом Украины **Петром Порошенко**.

Порошенко: Яценюк останется на посту премьера

Победитель президентских выборов **Петр Порошенко** заявил, что не видит оснований для отставки нынешнего премьер-министра **Арсения Яценюка**.

Политик напомнил, что согласно действующей Конституции президентские выборы не влекут за собой смену главы правительства.

При этом он положительно отозвался о деятельности А.Яценюка на посту премьера, отметив его решительные шаги по организации международной финансовой помощи Украине.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Янукович заявил, что уважает выбор украинцев

26 мая экс-президент **Виктор Янукович**, комментируя прошедшие в Украине президентские выборы, заявил, что уважает выбор народа, пишет «Интерфакс». В то же время он отметил, что для легитимности президента необходимо участие в выборах всего Юго-Востока страны.

В свою очередь, **Петр Порошенко** отметил, что его интересует мнение В.Януковича только с позиции возвращения экс-президента на скамью подсудимых.

Кроме того, П.Порошенко подчеркнул, что российский президент **Владимир Путин** не вправе называть В.Януковича действующим президентом Украины.

Порошенко пообещал продать свой бизнес

Кандидат в президенты **Петр Порошенко**, который победил на выборах, заявил, что в ближайшее время продаст свои активы, которые, по данным СМИ, составляют более 1,5 млрд долл. В первую очередь, речь идет о кондитерской корпорации Roshen с филиалами в Украине, России, Литве, Венгрии и Германии.

Однако тема продажи активов, по словам П.Порошенко, не коснется телевизионного «5 канала».

В то же время, представитель ОБСЕ по вопросам свободы СМИ **Дуня Миятович** критически отнеслась к решению П.Порошенко сохранить в собственности телевизионный канал.

Стали известны результаты выборов мэров ряда городов

25 мая состоялись выборы мэров нескольких областных центров.

По итогам голосования в Сумах, Черновцах и Херсоне победу одержали кандидаты от партии «Батькивщина» **Александр Лысенко, Алексей Каспрук и Владимир Миколаенко** соответственно.

Мэром Николаева стал секретарь местного совета, самовыдвиженец, бывший член Партии регионов **Юрий Гранатуров**.

Мэром Одессы стал депутат от парламентской группы «Экономическое развитие», бывший член фракции Партии регионов **Геннадий Труханов**. В то же время его главный оппонент депутат от фракции «УДАР» **Эдуард Гурвиц** заявил о массовых фальсификациях в ходе голосования. В штабе политика сообщили о намерении оспаривать решения избирательных комиссий в суде.

Отметим, что, по информации СМИ, Г.Труханова связывают общие бизнес-интересы с губернатором Днепропетровской области, бизнесменом **Игорем Коломойским**.

В Киеве и Черкассах, где, кроме мэра, избирали и городской совет, по предварительным данным, в избирательной гонке лидируют глава партии «УДАР» **Виталий Кличко** и глава Партии свободных демократов **Сергей**

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Одарич и их политические силы.

В то же время представители партий «Свобода» и «Демократический альянс» заявили о значительных фальсификациях на выборах в Киевсовет. После пересчета голосов на отдельных участках, «Демальянс» преодолел 3-х процентный барьер, что позволит политсиле попасть в Киевский горсовет.

Украинские политики обсуждают вопрос проведения внеочередных парламентских выборов

Глава фракции «УДАР» **Виталий Кличко** заявил о поддержке идеи проведения внеочередных выборов в Верховную Раду.

В то же время фракция «Батькивщина» выступает за проведение досрочных парламентских выборов только после того, как будут внесены изменения в закон о выборах и возвращена пропорциональная система выборов.

В свою очередь, Партия регионов готова поддержать идею о проведении досрочных выборов в парламент в случае завершения конституционной реформы действующим составом парламента. При этом эксперты отмечают, что вопрос изменения Основного закона может затянуться на многие месяцы.

Напомним, ранее **Петр Порошенко** заявил о намерении сделать все для того, чтобы в Украине состоялись досрочные парламентские выборы.

По оценке экспертов Института Горшенина, месседж П.Порошенко о скором роспуске парламента поставил ключевых парламентских игроков перед выбором: они должны будут либо сформировать новое пропрезидентское большинство, либо все-таки пойти на досрочные выборы, после которых кадровый состав Верховной Рады обновится как минимум на 50%, как максимум – на 2/3.

При этом, по мнению экспертов института, расклад сил в нынешнем парламенте уже не соответствует реальной расстановке игроков на «политической доске». «Возьмем, к примеру, Партию Регионов. Кандидат от политсилы **Михаил Добкин**, набравший на выборах чуть более 3%, а также переехавший от греха подальше из Донецка в Киев **Ринат Ахметов** – только эти два простых факта не позволяют Партии Регионов претендовать на контроль 100 депутатских мандатов», - отметили они. Также аналитики напомнили про низкий результат на прошедших выборах кандидатов от коммунистов и партии «Свобода», которые также имеют соответственно 31 и 35 мест в нынешнем составе парламента.

При этом в Институте Горшенина констатируют, что в Украине изменились и актеры, имеющие реальные рычаги влияния на ситуацию. Так, П.Порошенко сменил **Виктора Януковича**, губернатор Днепропетровской области, бизнесмен **Игорь Коломойский** смещает с позиции самого богатого украинца **Рината Ахметова**, партия «УДАР» в связке с П.Порошенко и после занятия «стратегической столичной высотки» из имиджевого проекта превращается в реальную политическую силу, **Юлия Тимошенко** занимает нишу конструктивной оппозиции с прицелом на будущие парламентские выборы, - подытожили эксперты.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

В Украине появится финансовая полиция

23 мая правительственный комитет утвердил концепцию Службы финансовых расследований (так называемой финансовой полиции), призванной бороться со всеми видами экономических преступлений.

По словам замминистра доходов **Владимира Хоменко**, служба будет создана на базе пяти ведомств: налоговой милиции, управления по борьбе с организованной преступностью МВД (в части расследования налоговых нарушений), управления по борьбе с экономическими преступлениями МВД, одного из подразделений СБУ и Госфининспекции.

В правительстве планируют, что финансовая полиция сможет заработать осенью.

Кличко предложил разобрать баррикады на Майдане

Глава фракции «УДАР» **Виталий Кличко**, который побеждает на выборах мэра Киева, заявил, что на Майдане Независимости пришло время разобрать баррикады и возобновить движение транспорта в центре столицы. Он также попросил Самооборону Майдана освободить здание Киевградминистрации, чтобы дать новой власти города возможность работать.

В то же время он подчеркнул, что Майдан должен сам определиться со своим будущим, и что разгонять активистов никто не будет.

Некоторые представители Самообороны согласилась убрать палатки, мусор и часть баррикад, которые препятствуют проходу людей, но не выполняют свои функции. Однако большая часть активистов, проживающих на Майдане, заявила, что не собираются расходиться. 31 мая в знак протеста они начали жечь шины. По их словам, вопрос о том, сколько еще будет стоять Майдан, «зависит от решения руководства государства о досрочных парламентских и местных выборах».

В свою очередь, знаменитый сотник **Владимир Парасюк**, чей ультиматум об отставке **Виктора Януковича**, по оценкам политологов, изменил ход февральских событий, призвал митингующих покинуть киевский Майдан. По его мнению, протестующие, которые действительно хотят защищать Украину, должны отправляться на восток страны.

В тоже время В.Парасюк выступил против превращения Майдана в проезжую часть. Он назвал это место сакральным, местом смерти героев.

Отметим, что на Майдане решили возобновить еженедельные воскресные Вече.

Калетник вышла из фракции КПУ

29 мая и.о. президента, спикер **Александр Турчинов** объявил о выходе депутата **Оксаны Калетник** из фракции Коммунистической партии Украины (КПУ).

Депутат мотивировала свой шаг тем, что КПУ занимает аморфную позицию и лишь имитирует борьбу за свои программные цели.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Как известно, О.Калетник является двоюродной сестрой бывшего первого вице-спикера **Игоря Калетника**, которого Генпрокуратура подозревает в фальсификации голосования парламента 16 января.

Также напомним, что 19 мая Министерство юстиции Украины попросило Генпрокуратуру и СБУ расследовать возможные преступления руководства КПУ.

Генпрокуратура доказала вину трех исполнителей расстрела на Майдане

Генпрокуратура в июне передаст в суд дело о расстреле на Майдане Независимости в Киеве, по которому проходят трое сотрудников «Беркута», все они арестованы. Об этом заявил генпрокурор Украины **Олег Махницкий**.

Следствием также установлены организаторы убийств - начиная с **Виктора Януковича** и его администрации, Министерства внутренних дел и заканчивая командирами подразделений и непосредственных бойцов, - добавил генпрокурор.

Кроме того, Генпрокуратура открыла новое уголовное дело против лиц, которые препятствовали проведению мирного митинга студентов на Майдане в конце ноября 2013 года. При этом О.Махницкий напомнил, что в деле о разгоне студентов фигурируют экс-глава Администрации президента **Андрей Клюев**, экс-заместитель секретаря Совета нацбезопасности и обороны **Владимир Сивкович**, экс-глава Киевской городской госадминистрации **Александр Попов**, руководитель киевской милиции **Владимир Коряк** и двое его заместителей.

Арбузова и Клименко объявили в розыск

Министерство внутренних дел официально объявило в розыск бывшего первого вице-премьер-министра Украины, экс-главу Нацбанка **Сергея Арбузова**.

Напомним, ранее Генпрокуратура сообщила, что в 2011-2012 годах, когда С.Арбузов руководил Нацбанком, на телеканал БТБ было потрачено более 117 млн грн (9,75 млн долл.) из госбюджета. Эти деньги шли на покупку оборудования и предоставление услуг.

Кроме того, стало известно, что Служба безопасности Украины объявила в розыск экс-министра доходов и сборов **Александра Клименко**, который подозревается в нанесении ущерба бюджету Украины на сумму более 6 млрд грн (0,5 млрд долл.).

Генпрокуратура завела еще несколько дел на представителей прежней власти

Генпрокуратура начала досудебное расследование по факту организации в 2010 году тогдашним первым заместителем генпрокурора **Ренатом Кузьминым** незаконного задержания экс-министра внутренних дел **Юрия Луценко**.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Р.Кузьмину также вменяется подстрекательство судьи Печерского суда Киева к аресту Ю.Луценко.

Также отметим, что прокуратура города Киев зарегистрировала уголовные производства по фактам совершения противоправных действий бывшим заместителем главы администрации президента Украины **Андреем Портновым** и экс-министром юстиции **Еленой Лукаш**.

По словам Генпрокурора **Олега Махницкого**, органами прокуратуры открыто 42 уголовных производства, касающихся представителей прежней власти.

Министр обороны отстранил от службы ряд чиновников

Министр обороны **Михаил Коваль** отстранил от службы ряд чиновников Министерства обороны из-за подозрения их в злоупотреблениях при распределении финансирования Вооруженных сил. Об этом он сообщил 29 мая.

Ранее в СМИ появилась информация о пропаже бронезилетов, закупленных украинским Минобороны в Европе, а также сухпайков, пожертвованных США украинской армии.

Также отметим, что министр внутренних дел **Арсен Аваков** сообщил об увольнении из милиции 12 сотрудников Волынской Госавтоинспекции, которые отказались ехать в командировку на Донбасс.

Ранее Министерство внутренних дел уволило 12 тыс. крымских милиционеров за предательство.

Экс-заместитель главы администрации Януковича создает партию

Бывший заместитель главы Администрации Президента **Сергей Ларин** сообщил, что создает новую партию.

С.Ларин сообщил, что значительную часть актива новой партии будут составлять молодые люди, ранее не участвовавшие в политике, но с управленческим опытом в государственных и частных структурах.

Ранее в эфире «Громадське.ТБ» сообщили о том, что экс-глава Администрации президента **Сергей Левочкин** создает свою партию.

СЕПАРАТИСТСКИЕ ПРОВОКАЦИИ НА ЮГО-ВОСТОКЕ УКРАИНЫ

АТО будет продолжаться до полной нормализации ситуации в восточных регионах

На прошедшей неделе в Донецке продолжались боевые действия между пророссийскими террористами и силами антитеррористической операции (АТО). Террористы пытались захватить аэропорт. Есть данные о погибших и раненых среди террористов и горожан. Кроме того масштабные бои происходили и в других городах Донецкой и Луганской областей, в частности в Славянске и Краматорске.

Министр обороны Украины **Михаил Коваль** заявил, что АТО на востоке страны

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

будет продолжаться до тех пор, пока не будет достигнута полная нормализация ситуации.

По словам М.Коваля, за время проведения антитеррористической операции из числа военнослужащих Вооруженных сил Украины погибли члены экипажей вертолетов, а также бойцы автомобильных войск.

29 мая в районе проведения АТО под Славянском террористы сбили вертолет Ми-8 Нацгвардии, в результате чего погибли 12 человек, в том числе генерал-майор, начальник управления боевой и специальной подготовки Нацгвардии Украины **Сергей Кульчицкий**.

По данным Донецкой облгосадминистрации, с 9 по 28 мая в результате боевых действий в Донецкой области семеро детей получили ранения различной степени тяжести.

На востоке Украины остается до 4,5 тыс. российских и чеченских наемников, - активист

На востоке Украины «наблюдается такая ситуация, что террористы «Донецкой народной республики» отстраняются от активной фазы вооруженного противостояния с украинскими войсками, и фактически участие в вооруженном конфликте ведут как российские наемники, так и чеченские сепаратисты». Об этом заявил глава общественной организации Гражданская инициатива «Права справа» **Дмитрий Снегирев**.

По его словам, 29 мая зафиксирована отправка 50 тел чеченских наемников.

В целом же, по оценкам Д.Снегирева, в настоящее время «на территории Донецкой и Луганской областей участвуют в вооруженных конфликтах 3-4,5 тыс. чеченских и российских наемников».

Такое большое количество наемников из РФ «свидетельствует о намерениях Москвы по дальнейшей эскалации напряжения в нашем регионе, доказывает недоверие со стороны Москвы к местным сепаратистам - как движения самого, так и ее руководителей», подчеркнул он.

В то же время, по словам, главы Чеченской республики **Рамзана Кадырова**, на юго-востоке Украины находится не более 14 добровольцев из Чечни, причем один человек погиб, еще четверо получили ранения. При этом он сообщил, что если будет приказ, у него готовы 74 тыс. чеченцев, которые готовы выехать в Украину.

Глава Госпогранслужбы Украины **Николай Литвин** сообщил, что среди террористов в восточных регионах есть абхазцы, которых могут путать с чеченцами. Украинский чиновник отметил, что непосредственное содействие террористам оказывают российские пограничники.

Отметим, что ранее один из командиров донецкого ополчения **Сергей Здрильюк («Абвер»)**, подтвердил прибытие чеченских боевиков на Донбасс для помощи террористам «Донецкой народной республики». Кроме того, мэр Донецка **Александр Лукьянченко** заявил, что из пострадавших в Донецке в ходе боев украинских силовиков с боевиками 26 мая восемь человек являются жителями Грозного и Гудермеса (Чечня).

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

В Украину прорвались грузовики с боевикам

27 мая колонна из нескольких грузовиков, легковых машин и микроавтобусов пересекла границу Украины в Луганской области, сообщила Госпогранслужба Украины.

Пограничный наряд встретил нарушителей огнем. В результате боя они повредили и захватили один микроавтобус и два легковых автомобиля. Ранен один человек, обнаружено большое количество оружия.

Министерство иностранных дел Украины вручило ноту советнику-посланнику посольства России **Андрею Воробьеву**. В ведомстве назвали произошедшее фактом агрессии России против Украины и обвинили российские власти в «экспорте терроризма в Украину».

Кроме того, украинский МИД дел призвал мировое сообщество повлиять на Россию с тем, чтобы она прекратила отправлять террористов и оружия на территорию Украины.

Отметим, что российские пограничники отрицают сообщения о прорыве машин с боевиками и оружием на территорию Украины.

По информации украинской Госпогранслужбы, с марта на территории Украины были задержаны более 250 российских боевиков.

Россия намерена предоставить гуманитарную помощь самопровозглашенной «ДНР»

28 мая Министерство иностранных дел (МИД) РФ направило Киеву ноту с предложением оказать гуманитарную помощь востоку Украины.

В этот же день МИД Украины в ответной ноте назвал обращение России попыткой оказать помощь террористам. Это предложение является очередным элементом пропаганды, чтобы воспользоваться сложной ситуацией, которую сама же российская сторона спровоцировала в восточных областях Украины, в собственных узкополитических интересах, отметили в украинском внешнеполитическом ведомстве.

При этом МИД посоветовал России помогать оккупированному Крыму, поскольку многочисленные сигналы мирового сообщества свидетельствуют, что проблемы населения полуострова не решаются, а ситуация ухудшается.

Вместе с тем, 29 мая пресс-секретарь президента РФ **Дмитрий Песков** заявил, что Россия будет оказывать гуманитарную помощь гражданам самопровозглашенной «Донецкой народной республики» (ДНР).

Ранее глава «ДНР» **Денис Пушилин** обратился к президенту РФ **Владимиру Путину** с просьбой оказать помощь самопровозглашенной республике.

Глава «ЛНР» объявил войну лидеру «ДНР»

Самопровозглашенный «председатель» так называемой «Луганской народной республики» (ЛНР) **Валерий Болотов** раскритиковал главу «Донецкой народной республики» (ДНР) **Дениса Пушилина** за трусость и предательство.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

В.Болотов считает, что зачистка Донецка силами антитеррористической операции и сдача города украинской армии - это преступление главы «ДНР» Д.Пушилина против собственного народа.

«На территории ЛНР Денис Пушилин и его ближайшее окружение считаются предателями и персонами нон-грата. По законам военного времени, как предатели собственного народа они подлежат ликвидации», - подчеркнул глава «ЛНР».

Он также добавил, что считает главу «ДНР» человеком вне закона и объявляет ему войну.

КРЫМСКИЙ ВОПРОС

Украина обвинила РФ в насильственной русификации Крыма

Министерство иностранных дел Украины 30 мая передало российскому внешнеполитическому ведомству официальную ноту протеста, в которой обвинило Россию в насильственной русификации Крыма.

В ведомстве отметили, что многочисленные обращения граждан, сигналы международных правозащитных организаций, возмущение родителей, учителей и учеников игнорируются российской стороной.

Особое возмущение у украинского МИДа вызвало намерение российских властей превратить единственную гимназию в Симферополе с украинским языком обучения в русскоязычную.

В Крыму казаки напали на прихожан церкви Киевского патриархата

1 июня в храм Покрова Пресвятой Богородицы Украинской православной церкви (УПЦ) Киевского Патриархата (с. Перевальное, Крым), ворвалась группа вооруженных лиц криминальной внешности, которые была наряжены, как казаки. Об этом сообщила пресс-служба Киевской Патриархии.

Нападающие разгромили входные двери, внутреннее обустройство храма и заняли его, не допустив настоятеля протоиерея **Ивана Катькало** к совершению службы. Когда прибыл священник, погромщики с бранью напали на него, разбили автомобиль, - рассказали в Патриархии.

На защиту своего пастыря выступили прихожане, которые также пострадали.

Спустя некоторое время к храму подтянулись представители «крымской самообороны», вооруженные автоматами. По их словам, они прибыли сюда, чтобы «не допустить провокаций со стороны активистов Правого сектора».

В УПЦ отметили, что на все обращения к российской полиции в Крыму изначально не было никакого ответа. Только через три часа прибыли полицейские, которые стали на сторону нападавших. Как «казаки», так и полицейские заявили, что «Киевский Патриархат ведет антироссийскую деятельность».

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

В Киевской Патриархии считают, что нападение на храм - спланированная акция. Они сообщили, что накануне к отцу И.Катькало домой приехал священник Московского Патриархата и требовал добровольно «освободить» храм, заявив, что это его последние дни в Крыму.

У крымских татар забрали пост вице-премьера Крыма

Крымский парламент освободил от должности вице-премьера Крыма **Ленура Ислямова**, который был рекомендован на этот пост Меджлисом крымских татар.

В то же время, крымские депутаты назначили на эту должность **Руслана Бальбека**, возглавляющего оппозиционную к Меджлису организацию «Поколение Крым».

Россия заявила о высоком уровне преступности в Крыму

Глава Следственного комитета РФ **Александр Бастрыкин** назвал криминогенную обстановку в Крыму очень тяжелой.

По его словам, всего в аннексированном Россией регионе будут работать более 400 следователей. Из них 300 в Крыму и 107 в Севастополе. Сейчас ведомство разработало программу размещения своих подразделений и решает вопросы жилья для сотрудников.

Немецкий адвокат подал иск против России за аннексию Крыма

Адвокат из немецкого города Дуйсбург Хайнц **Йозеф Зер** подал жалобу в Европейский суд по правам человека против России за аннексию Крыма и проведение на полуострове референдума, сообщает Радио Свобода.

В своем заявлении юрист обращается к уставу ООН, согласно которому все члены ООН в своих международных отношениях должны воздерживаться от любого применения силы или угрозы применения силы, нарушающей территориальную целостность или политическую независимость другого государства.

В Крыму и Севастополе прекратилось обращение гривны

1 июня в Крыму и Севастополе прекратилось обращение национальной валюты Украины - гривны.

Ранее это решение было одобрено Госдумой и Советом федераций РФ.

Американская ExxonMobil отказалась от планов добывать газ на крымском шельфе

Компания ExxonMobil, выиграв тендер на освоение Скифского участка на украинском шельфе Черного моря, до сих пор не подписала соглашения о

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

разделе продукции, хотя продолжает сотрудничество с «Роснефтью» по геологоразведке углеводородов на российском шельфе Черного моря. Об этом рассказал посол США в Украине **Джеффри Пайетт** в интервью изданию «Зеркало недели».

Дипломат подчеркнул, что ExxonMobil отказалась от своих планов из-за российской аннексии полуострова.

Китайская компания отказалась строить порт в Крыму

Китайская компания Beijing Interoceanic Canal Investment Management Co (VICIM) опровергла появившуюся в российских СМИ информацию о возобновлении переговоров с российской стороной и крымскими властями по вопросу строительства в Крыму глубоководного порта. Об этом заявили в руководстве VICIM, передает Укринформ.

Напомним, что 5 декабря 2013 года во время визита на то время президента **Виктора Януковича** в КНР был подписан Меморандум о сотрудничестве с украинским предприятием по строительству в Крыму глубоководного порта и промышленной зоны.

Стоимость проекта оценивалась в 3 млрд долл. с последующим возможным увеличением суммы до 10 млрд долл.

ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА

УКРАИНА-СНГ

Россия отвела часть войск от границ с Украиной

Пентагон подтверждает отвод значительного количества российских войск от украинской границы. В то же время в пограничных регионах все еще остается несколько тысяч военнослужащих РФ. Об этом 29 мая заявил министр обороны США **Чак Хейгел**.

30 мая Генсек НАТО **Андерс Фог Расмуссен** сообщил, что от границы с Украиной отведены две трети российских войск.

Ранее в Госпогранслужбе Украины также заявили, что российские войска грузятся на эшелоны и отходят от украинско-российского участка границы. При этом в ведомстве подчеркнули, что они в любой момент могут вернуться - вся инфраструктура и подразделения радиоперехвата остаются на местах.

Украина и Россия озвучили условия для начала переговоров

28 мая на заседании Совета Безопасности ООН представители России и Украины озвучили свои условия для начала переговоров между странами.

Представитель Украины **Юрий Сергеев** призвал руководство РФ отозвать с востока Украины террористов, в частности «вооруженных чеченцев и казаков», которые только дестабилизируют и подогревают ситуацию в регионе, а также отказаться от Крыма.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

В свою очередь, представитель РФ **Виталий Чуркин** потребовал прекратить Антитеррористическую операцию.

Россия возбудила дело против украинских военных

Главное следственное управление Следственного комитета РФ возбудило уголовное дело в отношении «пока неустановленных военнослужащих Вооруженных сил Украины, а также лиц из числа Национальной гвардии Украины и «Правого сектора» по фактам обстрелов городов Славянск, Краматорск, Донецк, Мариуполь и иных населенных пунктов Донецкой и Луганской области по признакам ... применения запрещенных средств и методов ведения войны». Об этом 30 мая сообщила пресс-служба ведомства.

В свою очередь, Генпрокуратура Украины начала уголовное производство по факту вербовки и подготовки гражданами России наемников для участия в террористической деятельности в Украине. Следствием установлено, что преступные действия граждан России на территории Украины привели к гибели 122 человек, ранению почти 200 человек и другим тяжким последствиям.

Украина выходит из СНГ, - Парубий

Украина начинает процесс выхода из Содружества независимых государств (СНГ). Об этом сообщил секретарь Совета нацбезопасности и обороны (СНБО) **Андрей Парубий**.

По его словам, это решение было принято на заседании СНБО.

Украина и Евразийская экономическая комиссия прекратили сотрудничество

Украина и Евразийская экономическая комиссия (ЕЭК) прекратили сотрудничество. Об этом заявил глава ЕЭК **Виктор Христенко**.

Напомним, ЕЭК является основным органом управления Единого экономического пространства России, Беларуси и Казахстана. Формирование комиссии было одним из шагов на пути трансформации Таможенного союза и ЕврАзЭС в Евразийский экономический союз.

При правительстве **Николая Азарова** Украина и ЕЭС создали две двухсторонние группы по торговле и техническому регулированию. Кроме того, Украина была представлена специальным уполномоченным при комиссии от правительства.

Отметим, что 29 мая президенты России, Беларуси и Казахстана подписали договор о создании Евразийского экономического союза.

СБУ обвинило Россию в хакерских атаках на сайт украинского ЦИК

Служба безопасности Украины (СБУ) сообщила, что Россия осуществляла

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

хакерские атаки на сайт Центральной избирательной комиссии (ЦИК).

В рамках расследования силовики задержали в Киеве группу хакеров, которые готовились вывести из строя информационные ресурсы ЦИК. У них изъяли технические средства для взлома интернет-сетей, и программное обеспечение российского производства.

УКРАИНА-ОБСЕ

Сепаратисты похитили наблюдателей ОБСЕ

26 мая была потеряна связь с одной из групп специальной наблюдательной миссии ОБСЕ в Украине в составе четырех человек, которая работала в Донецкой области.

Самопровозглашенный «мэр» Славянска (Донецкая область) **Вячеслав Пономарев** сообщил, что захваченные наблюдатели удерживаются в городе.

28 мая сепаратистами были захвачены еще 11 наблюдателей ОБСЕ. В этот же день, они были освобождены.

29 мая миссия ОБСЕ потеряла контакт с еще одной группой из четырех наблюдателей и переводчика, после того, как их авто остановили в Северодонецке (Луганская область) вооруженные люди. 30 мая они вышли на связь и сообщили, что находятся в безопасности.

Постоянный представитель России в ООН **Виталий Чуркин** на заседании Совбеза ООН заявил, что неопределенность статуса наблюдателей ОБСЕ, которые работают в Украине, несет прямую угрозу их безопасности. При этом он подчеркнул, что главную ответственность за безопасность наблюдателей несет принимающая миссию украинская сторона.

1 июня в «ДНР» заявили, что освободили всех задержанных ими наблюдателей ОБСЕ, однако в самой организации эту информацию пока не подтвердили.

Парламент разрешил работу офисов ОБСЕ по всей территории Украины

29 мая Верховная Рада ратифицировала Меморандум о взаимопонимании между правительством Украины и ОБСЕ о размещении специальной мониторинговой миссии организации.

Документ позволит создать надлежащие условия для работы в Украине специальной мониторинговой миссии ОБСЕ.

Отметим, что по информации СМИ, посредник ОБСЕ по Украине **Вольфганг Ишингер** более не будет исполнять эту роль, его мандат закончился 25 мая. Кандидатура нового посредника ОБСЕ еще не определена.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

УКРАИНА-ЕС

Лидеры ЕС приняли заявление по Украине

По итогам неформального саммита Евросоюза от 27 мая, главы государств и правительств стран-членов ЕС единогласно одобрили заявление по Украине, и выразили поддержку законно избранному новому руководству Украины. Об этом сообщил глава Еврокомиссии **Жозе Мануэл Баррозу**.

Кроме того, Евросоюз призвал Россию к сотрудничеству с новым президентом Украины **Петром Порошенко** в разрешении украинского конфликта. В свете этого, было озвучено требование к Москве, использовать свое влияние на вооруженных сепаратистов, чтобы снизить напряжение на востоке Украины.

В заявлении также подчеркивается, что для стабилизации украинской экономики необходимо достижение согласия между Россией и Украиной по поводу условий поставок газа.

Еврокомиссия одобрила переход ко второму этапу либерализации визового режима с Украиной

27 мая Европейская Комиссия приняла четвертый доклад относительно прогресса Украины в выполнении Плана действий по визовой либерализации, тем самым одоблив переход Украины ко второй стадии диалога в этом направлении.

Украинское правительство введет должность замминистров по евроинтеграции

Кабинет министров Украины введет во всех министерствах должности заместителя министра по европейской интеграции. Об этом заявил премьер-министр **Арсений Яценюк**.

Так же он сообщил, что в каждом ведомстве будут работать консультанты из Евросоюза, которые будут помогать Украине выполнять Соглашение с ЕС.

Отметим, что ранее при Министерстве экономразвития был создан Экономический консультационный совет, в который вошли авторитетные мировые экономисты.

Один из членов этого совета, экс-министр Грузии по координации экономических реформ **Каха Бендукидзе** заявил, что он стал советником избранного президента Украины **Петра Порошенко**.

Также отметим, что П.Порошенко заявил о необходимости скорейшего подписания экономической части Соглашения об ассоциации между Украиной и Евросоюзом.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

УКРАИНА-США

Порошенко: Украина нуждается в прямой военной помощи США

Победитель президентских выборов **Петр Порошенко** заявил, что Украина нуждается в прямой военной помощи от США, «наподобие той, которая была оказана Америкой союзникам в ходе Второй мировой войны». Об этом он сказал в интервью The Washington Post.

В свою очередь представитель Госдепа США **Джейн Псаки** заявила, что администрация США по-прежнему не собирается рассматривать возможность оказания прямой военной помощи Украине.

По словам посла США в Украине **Джеффри Пайетта**, Вашингтон считает главным элементом помощи Киеву экономическую поддержку и готов предоставлять ее в дальнейшем, пишет издание «Зеркало недели». Дипломат подчеркнул, что за последние три месяца США удвоили размер бюджета американской военной помощи Украине.

Кроме того, Дж. Пайетт заявил, что Будапештский меморандум не был договором о предоставлении гарантий безопасности. По его словам, суть этого документа состоит в том, что подписанты взяли на себя обязательства уважать суверенитет и территориальную целостность Украины. Он также добавил, что Вашингтон намерен «плотно работать» с Киевом относительно обеспечения безопасности Украины, но о конкретных договоренностях говорить пока рано.

Отметим, что президента США **Барак Обама** и П.Порошенко проведут встречу 4 июня в Варшаве, где отмечается 25-летие первых свободных выборов в Польше.

ЭКОНОМИКА

Украина подписала соглашение со Всемирным банком по кредитам на 1,5 млрд долл.

26 мая украинское правительство подписало кредитные договоры со Всемирным банком по финансированию трех новых проектов в Украине общей стоимостью в 1,48 млрд долл.

Кредит предоставлен на 16 лет с 7-летним льготным периодом с переменной процентной ставкой (на дату подписания - 0,59%, одноразовая комиссия - 0,25%).

29 мая Всемирный банк передал Украине первый транш в объеме 750 млн долл. по проекту «Первый займ на политику развития». Эти средства будут использованы для проведения стратегических и институциональных реформ, направленных на преодоление кризисных явлений и стабилизацию финансово-экономической ситуации в стране.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Fitch прогнозирует падение ВВП Украины в этом году на 5%

Международное рейтинговое агентство Fitch прогнозирует падение ВВП Украины в текущем году на 5% при ускорении инфляции в связи с повышением тарифов на газ и снижением обменного курса. Об этом говорится в сообщении агентства, переданном УНИАН.

В то же время рейтинговое агентство Fitch отмечает, что победа **Петра Порошенко** на президентских выборах не уменьшила экономические трудности, стоящие перед Украиной.

Эксперты агентства считают, что выборы президента все же окажут некоторую поддержку ее суверенной кредитоспособности, позволят уменьшить краткосрочную политическую неопределенность и могут частично улучшить отношения с Россией.

Однако главные риски для украинской экономики все же сохраняются. Это боевые действия на востоке, газовый спор с Россией, выполнение требований программы МВФ и сохранение доступа к внешнему финансированию.

Дефицит госбюджета за четыре месяца сократился вдвое

По данным Министерства финансов, дефицит государственного бюджета за первые четыре месяца этого года составил 6,9 млрд грн (575 млн долл.), что в 2,3 раза меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

Предельный размер дефицита госбюджета на этот год установлен на уровне 68,6 млрд грн (5,71 млрд долл.).

Государственный бюджет с начала года получил 88,8 млрд грн (7,4 млрд долл.) доходов при кассовых расходах на уровне 92,8 млрд грн (7,73 млрд долл.).

В январе-апреле государство погасило 17,2 млрд грн (1,43 млрд долл.) долгов, но одновременно привлекло новых займов на 16,1 млрд грн (1,34 млрд долл.).

Правительство создало Государственную фискальную службу

В Украине создана Государственная фискальная служба, которая будет курировать вопросы налоговой и таможенной политики. Об этом сообщил премьер **Арсений Яценюк**.

Напомним, в конце февраля текущего года правительство ликвидировало Министерство доходов и сборов.

Правительство намерено удержать курс гривны на уровне 10,5 грн/долл.

Министр финансов **Александр Шлапак** считает, что снижение курса гривны приостановлено, а после окончания вооруженного конфликта на востоке Украины он должен укрепиться.

А.Шлапак заявил, что в среднем в 2014 году курс составит 10,5 грн/долл. Сейчас

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

курс составляет 12 грн/долл., но у Нацбанка есть достаточно возможностей для контроля ситуации на валютном рынке, добавил он.

Отметим, на фоне проведенных президентских выборов произошло укрепление курса гривны на межбанке.

Украина возьмет кредит для пополнения Фонда гарантирования вкладов

Украина рассчитывает занять у Всемирного банка 500 млн долл. на развитие финансового сектора. Об этом рассказал министр финансов **Александр Шлапак**.

По его словам, часть этих денег пойдет на пополнение активов Фонда гарантирования вкладов (ФГВ), часть - на поддержку банковской системы.

В настоящее время активы ФГВ составляют 7,44 млрд грн (620 млн долл.), однако в апреле они сократились почти на 0,5 млрд грн (41 млн долл.). Это произошло в связи с активной выдачей депозитов вкладчикам сразу четырех учреждений.

Отметим, что на прошедшей неделе ФГВ ввел временную администрацию в очередной банк – Автокразбанк.

Отток капинвестиций за первый квартал составил 1 млрд долл.

По данным Госстата, объем капитальных инвестиций в экономику Украины за первый квартал сократился на 12,8 млрд грн (1,07 млрд долл.) до 42,6 млрд грн (3,55 млрд долл.).

Вместе с тем эксперты прогнозируют, что с избранием нового президента инвестиционная привлекательность страны улучшится.

В статье для Project Syndicate, которую публикует The Guardian, финансист Джордж Сорос предлагает Евросоюзу ввести бесплатное страхование для всех, кто инвестирует в экономику Украины.

За 4 месяца украинцы забрали из банков более 6 млрд долл.

Отток депозитов в банковской системе Украины с начала года превысил 75 млрд грн (6,25 млрд долл.). Об этом рассказал министр финансов **Александр Шлапак**.

По информации Нацбанка, отток средств с депозитных счетов в апреле по сравнению с предыдущими месяцами замедлился как в национальной, так и в иностранной валюте.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Правительство выпустит облигации на 1,86 млрд долл. для погашения газовых долгов

Министерство финансов планирует выпустить облигации внутреннего госзайма (ОВГЗ) на 22,27 млрд грн (1,86 млрд долл.) для оплаты ими акций дополнительной эмиссии «Нафтогаз Украины», что даст возможность компании оплатить долг перед «Газпромом» в 2,16 млрд долл.

Данная операция была одним из пунктов программы сотрудничества Украины и МВФ, утвержденной в апреле текущего года.

ЭНЕРГЕТИКА**Украина перечислила российскому газовому монополисту 786 млн долл.**

«Нафтогаз Украины» перевел российскому «Газпрому» 786 млн долл. за газ, импортированный в первом квартале 2014 года, когда его цена была 268,5 долл. Об этом 30 мая заявил премьер **Арсений Яценюк**.

Это та часть долга, которую Украина считает бесспорной, добавил он.

При этом глава украинского правительства сообщил, что Украина завершила все процедуры по подготовке иска в Арбитражный суд Стокгольма о пересмотре газового контракта с Россией.

Отметим, что по итогам трехсторонних переговоров в формате Украина-Россия-ЕС, которые состоялись 30 мая в Берлине, министр энергетики РФ **Александр Новак** заявил, что Россия готова к переговорам с Украиной о снижении цены на газ, если она оплатит хотя бы часть ее газового долга, размер которого на начало мая российская сторона оценивает в 3,5 млрд долл.

Утром 2 июня глава «Газпрома» **Алексей Миллер** заявил, что его компания получила 786 долл. от украинской стороны и что введение режима предоплаты для Украины переносится с 3 на 9 июня. Он подчеркнул, что введение предоплаты будет зависеть от погашения в полном объеме долга за поставленный до 1 апреля газ.

Отметим, что 1 июня «Нафтогаз» направил «Газпрому» проект дополнительного соглашения к газовому контракту на период с 2009 по 2019 годы на покупку и продажу российского топлива. Этим документом предусматривается внесение изменений в условия контракта в части цены, объемов и условий поставок природного газа.

Также отметим, что 2 июня должен состояться следующий раунд газовых переговоров между Украиной, Россией и ЕС. По словам А.Яценюка, они или закончатся подписанием договора, или подачей иска.

«Нафтогаз» весь импортируемый российский газ направляет в подземные хранилища

В связи с неурегулированным вопросом о цене поставок газа между «Нафтогазом» и «Газпромом», Украина весь импортируемый из России газ направляет в подземные хранилища (ПХГ). Об этом заявил замминистра энергетики и угольной промышленности **Игорь Диденко**.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Отметим, что с апреля запасы в ПХГ, расположенных на материковой территории Украины, увеличились на 63,2%, или на 4,56 млрд куб. м

Украина хочет сформировать единую с ЕС политику в отношении «Газпрома»

Украина и Евросоюз должны проводить единую политику в отношении «Газпрома». Об этом заявил премьер-министр **Арсений Яценюк**.

Он подчеркнул, что Украина со своей стороны готова предоставить доступ к газотранспортной системе как странам ЕС и США, так и России.

Ахметов перерегистрировал «Крымэнерго» на материк

Энергопоставляющая компания «ДТЭК Крымэнерго» **Рината Ахметова**, которая продает электричество на территории Крыма, сменила юридический адрес с Симферополя на Киев. Об этом свидетельствует информация, обнаруженная в системе раскрытия информации НКЦБФР.

Напомним, ранее свой крымский титановый завод на материк перерегистрировал **Дмитрий Фирташ**

Минэнерго отменило приказ о ликвидации «Угля Украины»

Министерство энергетики отменило приказ экс-министра **Эдуарда Ставицкого** о ликвидации госпредприятия «Уголь Украины». Об этом сообщил первый замминистра энергетики **Юрий Зюков**.

Минэнерго отказывается от планов прошлой власти делать газ из угля

В Министерстве энергетики считают, что строительство заводов по производству синтетического газа из угля в Украине является бесперспективным. Об этом заявил первый замминистра энергетики **Юрий Зюков**.

По его мнению, китайский кредит на 3,7 млрд долл., который был привлечен под эти заводы, необходимо направить на другие проекты.

Как отмечает «Зеркало недели», в рамках программы предполагается строительство заводов по газификации бурого и каменного угля с использованием китайских технологий для производства синтетического природного газа. «По-видимому, имеется в виду применение оборудования, изготовляемого в Китае, а технологии – это известные процессы газификации угля, например, таких фирм, как Siemens, Shell, Lurgi, поставляющих свое оборудование в Китай», - пишет издание.

Тарифы на электроэнергию для украинского населения с 1 июня вырастут до 40%

Национальная комиссия, осуществляющая регулирование в сфере энергетики (НКРЭ), с 1 июня повысила тарифы на электроэнергию для

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

населения на 10-40% в зависимости от объемов ее потребления. Максимальный рост тарифов коснется тех, кто потребляет свыше 800 кВт-ч в месяц.

Повышение цен было необходимо, так как население оплачивало только 24% фактических затрат на производство, передачу и снабжение электроэнергией, отметили в ведомстве.

Кроме того, НКРЭ с июня повышает розничные тарифы на электроэнергию для энергоснабжающих предприятий на 4,8%.

Напомним, что с 1 мая в Украине существенно выросли тарифы на газ, а с 1 июля повысят и тарифы на тепло.

Gorshenin Weekly – еженедельный экспертно-аналитический дайджест основных политических, экономических и социальных событий в Украине. Также, Gorshenin Weekly содержит результаты социологических исследований, проводимых Институтом Горшенина, а также лучшие экспертные оценки по текущей ситуации в стране.

Gorshenin Weekly издается с июля 2010 года на русском и английском языках.

В настоящее время Gorshenin Weekly насчитывает более 700 подписчиков в ЕС, США, России, Украине и других странах. Среди постоянных читателей Gorshenin Weekly: представители посольств, официальные лица Еврокомиссии и Европарламента, сотрудники Госдепартамента США, эксперты ведущих международных аналитических центров, представители украинских и мировых средств массовой информации.

Если Вы хотите подписаться на рассылку Gorshenin Weekly, отправьте заявку на наш e-mail: weekly@gorshenin.eu.

01001 Украина, Киев
ул. Малая Житомирская 18-Б
+38 044 230 4962
+38 044 230 4966 f



Более детальная информация на сайте:

<http://institute.gorshenin.ua>